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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO
RIO MUCURI-CBH MU1

 

 

No dia 13 de agosto de 2020, às 09:00 horas, conselheiros e convidados do CBH MU1, reuniram-se de
forma virtual através da plataforma Google Meet no link h�ps://meet.google.com/xyq-gjgt-ect. Estavam
presentes os conselheiros: Representantes do Segmento Poder Público Estadual: Awderclaner Ferreira
Vieira (PMMG - �tular);Túlio Bahia Alves (IGAM- suplente); Sandro Rodrigues da Silva (EMATER - �tular);
Janaína Mendonça Pereira (SEMAD - �tular) e seu suplente Antônio Marcos Pereira (IEF); Representantes
do Segmento Poder Público Municipal: Paulo César Tomich Taroni (Prefeitura de Carlos Chagas- �tular) e
 seu suplente Adeílson Ferreira de Souza (Prefeitura de Itaipé); Ronaldo Pinheiro dos Santos (Prefeitura
Municipal de Ladainha - �tular) e sua suplente Thauane Almeida (Prefeitura Municipal de Ladainha);
Representantes do Segmento Usuários: Renata Medrado Malthik (FIEMG- suplente); Aldo José Diniz
(COPASA - �tular) e seu suplente Ramon Queiroz Ba�sta (COPASA);Representantes do Segmento
Sociedade Civil: Alice Lorentz de Faria Godinho (MPRTSM - �tular); José Aparecido de Oliveira Leite
(UFVJM - �tular); Ivan Carlos Carreiro Almeida (IFNMG - �tular); Álisson Bragança Silva (ABES - �tular) e
seu suplente Allen Sander Nunes Prates (Sindágua) e a secretária do CBH, Camila de Freitas Pereira. A
abertura foi conduzida pela Presidente do comitê, Janaína Mendonça Pereira, que agradeceu a presença
de todos, principalmente dos convidados, em especial da Meire representando o projeto Nascentes do
Mucuri e deu boas-vindas aos novos conselheiros Aldo e  Ramon, representando a COPASA e Ronaldo
que está representando a Prefeitura Municipal de Ladainha. Após a abertura Janaína informou a todos
que no atual momento está exercendo a dupla função de secretária de Meio Ambiente e Agropecuária do
município de Teófilo Otoni, mas que ainda é a representante da SEMAD. Em seguida Janaína perguntou
se queria que fizesse a leitura da minuta da Ata e os conselheiros dispensaram e depois ela ques�onou se
os conselheiros estavam de acordo com a mesma, sendo que a Ata foi aprovada pela maioria dos que
par�ciparam da reunião a que se refere à Ata. Próximo ponto de pauta foi sobre o processo eleitoral para
a nova diretoria do comitê. Renata Medrado explanou sobre as datas e que está em aberto a inscrição de
chapas, mas que até o momento não houve nenhuma inscrição de chapa para o CBH MU1. Janaína
encorajou os membros conselheiros a montarem chapas para que haja um maior debate e elaboração de
planos de ações para Bacia do Mucuri. Alice salientou das dificuldades de se realizar um processo
eleitoral em plena pandemia, pois há uma limitação para se conhecer os candidatos e seus planos de
trabalho. Ficou decidido por unanimidade a importância de se consultar o IGAM e ver a possibilidade de
adiar as eleições, pois estamos em período de eleições municipais e poderá haver grandes trocas de
conselheiros representantes, principalmente do segmento do poder público municipal, e que além disso
inviabiliza a par�cipação destes representantes na cons�tuição de chapa, pois nenhum tem a certeza que
irá con�nuar sendo o conselheiro representante da ins�tuição, caso haja mudança do chefe do poder
execu�vo municipal. Meire via chat manifestou o interesse da empresa Nascentes do Mucuri em
par�cipar como conselheiro do comitê quando houver a possibilidade de inserção de novas ins�tuições.
Próximo tema da reunião foi com relação ao Programa “Juntos pelo Mucuri” liderado pelo CBH Mucuri e
nesta oportunidade Janaína informou que o projeto con�nua sendo realizado, mas com atrasos devido a
todos os problemas relacionados à pandemia do COVID-19 que impediu que as mobilizações sociais e
outros eventos ocorressem. O programa está concorrendo a uma premiação promovida pela Agência
Nacional de Águas que irá premiar projetos voltados para ações socioambientais. Janaína solicitou aos
conselheiros do CBH que sempre que �verem oportunidade em reuniões e eventos, de dialogar com a
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população sobre as ações do CBH e convidar a população para par�cipar e se unir na causa em prol do
meio ambiente e do desenvolvimento sustentável. E que apesar da pandemia os parceiros como IEF,
Emater, PMMG con�nuam realizando suas ações. Tenente Awdeclaner relatou que ainda não houve
nenhuma denúncia de queimadas  de grandes proporções na região, mas que denúncia de supressões
florestais ainda é bastante comum. Antônio Marcos que é o gerente da APA Alto Mucuri informou que o
IEF já está finalizando o processo de contratação de brigadistas que irão atuar na precaução e mi�gação
dos incêndios florestais na APA. Antônio Marcos está querendo fazer uma reunião com todos os
secretários municipais de Meio Ambiente e Agropecuária que fazem parte da APA para discu�rem
estratégias para a realização de queimadas controladas em áreas de pastagens, como prevenção de
grandes incêndios nas florestas vizinhas a estas áreas.  Sandro acredita que a forma mais eficiente de
mi�gar incêndios florestais é através do fortalecimento da agricultura familiar, principalmente a
fru�cultura, cafeicultura, apicultura e o cul�vo de pimenta-do-reino, por meio de programas de
assistência técnica e programas de aquisição de alimentos geridos pelas en�dades públicas. Sandro
relatou o estado de abandono dos agricultores em alguns municípios que a produção de alimentos é tão
baixa que a oferta é insuficiente para atender a demanda do PAA (Programa de Aquisição de Alimentos).
Janaína e demais conselheiros concordaram que é muito importante que os governos municipais
coloquem como plano de governo a assistência aos produtores rurais para o fortalecimento de
agricultura familiar, rentável e gerando mão de obra e renda para a região. Próximo ponto de pauta foi à
informação trazida pelo Túlio Bahia a respeito dos trabalhos realizados pela PROFILL e que a empresa já
entregou os relatórios das consultas públicas e do diagnós�co para elaboração do Plano Diretor de
Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica e do Enquadramento dos Corpos de Água do Rio Mucuri.  O
próximo ponto foi sobre a demanda da gestão da APA a respeito da necessidade de obtenção de dados
que são produzidos pela COPASA  e COPANOR. Antônio Marcos relatou que recebe muitas reclamações
dos moradores a respeito das ações da COPANOR. Janaína sugeriu ao Antônio Marcos que faça um
documento relatando todas as demandas da APA com relação à COPASA e COPANOR para que todos os
conselheiros possam estar cientes das demandas e que o CBH possa atuar na cobrança da realização das
demandas por essas ins�tuições supracitadas. Adeílson relatou que a morosidade da jus�ça em punir os
crimes ambientais dá a sensação de impunidade e que os danos ambientais só vêm crescendo na região
de Novo Cruzeiro e Itaipé e o mesmo solicita um apoio do CBH na cobrança junto aos setores da jus�ça
para um enfrentamento aos crimes ambientais. Allen Sander solicitou a COPASA dados referentes ao nível
dos reservatórios de água da região e Aldo relatou que essas informações já estão disponíveis no site da
COPASA. Janaína informou sobre a publicação do livro: Recursos Hídricos em Minas Gerais: Bacia
Hidrográfica do Rio Mucuri e que o mesmo teve a par�cipação de vários conselheiros do CBH Mucuri e
que este livro deverá ser u�lizado como fonte de informações para a gestão da nossa Bacia Hidrográfica.
Próximo ponto de pauta foi os informes proferidos pela Meire, técnica responsável da empresa
Nascentes do Mucuri, a respeito das ações  de cunho socioambiental que a empresa vem desenvolvendo
na região, principalmente nos municípios de Ladainha, Poté e Malacacheta e que agora estas ações irão
se expandir para o município de Teófilo Otoni, aonde a empresa acabou de abrir um escritório para
atender algumas comunidades prioritárias em ações ambientais e de assistência técnica aos pequenos
produtores rurais. Os conselheiros parabenizaram o projeto que vem sendo realizado pela Nascentes do
Mucuri e que ações como estas devem ser fortalecidas e apoiadas e por isso, nós conselheiros devemos
construir um plano de ações que será levado aos gestores municipais cobrando que os mesmos atendam
essas demandas nos seus projetos de governo. O úl�mo ponto de pauta foi para os informes gerais.
Sandro informou do Encontro de Mulheres Rurais que nesta edição o foco é o empreendedorismo e que
este evento será realizado de maneira virtual e que conta com a par�cipação dos conselheiros e com o
apoio dos mesmos na divulgação do evento. Adeílson agradeceu ao Sandro, em nome da EMATER, pelo
suporte dado na organização do PAA que está garan�ndo emprego e geração de renda no município de
Itaipé. Nada mais a tratar, Janaína Mendonça deu por encerrada a presente reunião, da qual, eu, Ivan
Carlos Carreiro Almeida lavrarei a presente Ata, que após lida será subme�da à aprovação do Comitê. A
reunião foi finalizada às 11h50min.
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Ata da reunião aprovada em 24/09/2020

 

 

______________________________

Janaína Mendonça Pereira – Presidente do CBH MU1

 

 

_________________________________

Ivan Carlos Carreiro Almeida – Secretário do CBH MU1

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Ivan Carlos Carreiro Almeida, Secretário(a), em
28/09/2020, às 15:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Janaína Mendonça Pereira, Presidente(a), em
30/09/2020, às 17:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.
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